

TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!



Arad, Anul VI No. 1569
Duminică 24 Iulie 1949

Patruștutul

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

— Măine încep impuneri agricole asupra gospodăriilor agricole din orașul și județul Arad.

— Statele Unite și Anglia continuă politica de discriminare în legătură cu admiterea de noi membri în O.N.U.

Organizăm campania agricolă de vară în timp și în bune condițiuni

...permis din partea...
...în frunte cu Parti...
...muncitoare a putut...
...sfârșit campania agri...
...și primăvară. Acest...
...în unelte agricole...
...echipe de reparat u...
...și altele... Dacă atunci...
...însămănțăm la timp și...
...luni, apoi astăzi trebur...
...tot efortul pentru strânger...
...pentru culegerea roade...
...guse. De această muncă...
...asigurarea hranei poporului...
...la țara noastră, fiindcă...
...de grâu trebuie adunat cu...
...servi intereselor economi...
...muncii.

gați să ducă grâul tot la aceste aril. Ei încearcă să îndemne pe țărani muncitori a nu da sprijin Comitetelor, fiind că ar vrea să ducă grâul în curtea lor, scăpând în felul acesta de sub ochii țărănilor muncitori. Trebuie arătat țărănilor muncitori că prin centralizarea arilor, ei nu au de pierdut nimic, doar să câștigat, fiindcă, în primul rând se economisește timpul cât ar trebui pierdut cu mularia batozelor, iar în al doilea rând se economisește combustibilul. Dar totdeauna țărani săraci și mijlocași au trecut la arii. Singurii chiburi au trecut acasă. Sarcina organizării arilor este de mare importanță și chiar de aceea organizațiile de Partid trebuie să controleze dacă Comitetele Provizorii au trecut la organizarea lor și fixarea locurilor unde vor funcționa.

Paza arilor trebuie să fie preocuparea organizațiilor de bază și a Comitetelor.

(Continuare în pag. 7 a).

Consiliul de Miniștri a hotărât

Cum se va face colectarea prisosului de grâu, secară, orz și ovăz din recolta 1949

Buletinul Oficial Nr 47 din 21 Iulie 1949, publică decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale și hotărârile Consiliului de Miniștri cu privire la colectarea prisosului de grâu, secară, orz și ovăz din recolta 1949, în vederea asigurării hranei populației muncitoare dela orașe și din regiunile lipsite de resurse proprii de aprovizionare. Consiliul de Miniștri, în baza propunerilor Comisiunii de Stat pentru colectarea cerealelor va stabili cotele de cereale pe care diferiții categorii de gospodării agricole sunt obligate să le predea Statului la preț oficial. Prin gospodărie agricolă se înțelege gospodăria ai cărei membri gospodăresc împreună, fie că locuiesc împreună sau nu.

Cotele de cereale vor fi PROGRESIVE adică fiecare gospodărie agricolă va preda Statului o cotă de cereale potrivit cu puterea ei economică, ținându-se seama de suprafața totală a terenului arabil pe care-l deține și de producția medie la hectar a regiunii în care se află.

ȚĂRANII SĂRACI CARE AU CEL MULT UN HECTAR DE PĂMÂNT, SUNT SCUȚIȚI DE PREDAREA COTEI DE CEREALE

Sunt deasemenia scutiți de predarea cotei:

— țărani muncitori care au cel mult un hectar și jumătate teren arabil și au dobândit o producție sub 500 kg. la hectar,

— cei care au cel mult 2 și jumătate hectare teren arabil și au dobândit o producție sub 500 kg. la hectar.

(Continuare în pag. 7-a.)

La Filatura „30 Decembrie“

Prin fapte, lozinca prinde viață

Cum indeplinesc muncitorii și muncitoarele lozinca: „Două și jumătate kg. fir număr de bună calitate pe fus în 8 ore“

A trecut mai bine de o săptămână de când la filatura „30 Decembrie“ a fost lansată lozinca: „2,50 kg. fir număr de bună calitate pe fus în 8 ore“. Inițiată de către organizația de Partid, lozinca a început să prindă viață. Muncitorii, muncitoarele și tehnicienii filaturei, antrenaji de către agitatorii de Partid, dovedesc pe zi ce trece un interes crescând în lupta lor pentru același scop: îndeplinirea lozinței. Peste tot, la intrare, deasupra ringurilor, în întreaga filatură, lozinca este afișată pe pereți și pe tablouri.

de lucru a muncitorilor și muncitoarelor.

Tinând seama de importanța deosebită pe care o are îndeplinirea lozinței în creșterea productivității muncii...

2,94 kg. în loc de 2,50 kg. fir număr de fus în 9 ore

Antrenați și însușițiți de noua lozință, ce trei schimburi dela ringuri au și început să muncască mai cu înțelegere.

în filatură, încă săptămâna trecută s'a finit o ședință cu tehnicienii secției în care s'au prelucrat și discutat sarcinile ce decurg pentru fiecare în parte.

să și depășească chiar ceje 2,50 kg. fir-număr pe fus în 8 ore. Astfel,

în ziua de 21 Iulie la ringul 81 muncitorul Kovács Adalbert. în schimbul de dimineață a reușit o depășire, înregistrând 2,58 kg. fir-număr pe fus în 8 ore.

În schimbul 65 tot în aceeași zi, muncitorul Kovács Adalbert a reușit să depășească și el lozința.

In cadrul întrecerii sociale

Muncitorii Atelierele au câștigat Atelierele Principale CFR-Arad

Analizând rezultatele în primul trimestru al anului, Comitetul C. F. R. a hotărât înmânarea premiului C. F. R.-Timișoara, care a fost acordat muncitorilor pentru reducerea rebuturilor.

Totodată, a evidențiat și Depoul de locomotive E. Atelierele principale C. Atelierele principale C. Depoul de locomotive Arad.

— Atelierele Principale C. au reușit să realizeze o economie de 28 la sută și au mărit producția.

— Depoul de Locomotive a realizat o economie de 15 la sută.

Căminul Cultural din Cermei

și gazeta de perete a GĂS-Cermei luptă împotriva misticismului și superstițiilor

Căminul Cultural din Cermei, în ultimele săptămâni și-a intensificat activitatea în vederea combaterii superstițiilor, a misticismului și a svonurilor mincinoase, lansate de elementele chibaburii și cozile lor de topor. Un deosebit succes a obținut ultima conferință organizată în sala Căminului Cultural, conferință care a fost audiată de un public numeros. Cuvintele vorbitoare, tov. Bandalăc Vladimir, care pe înțelesul tuturor a explicat felul cum s'a născut unele superstiții, au fost deosebit de apreciate de aplauzele celor prezenți, în mare parte țărani muncitori, țărane și tineret.

Conferințiarul a arătat că, în această fază de neîntreruptă ascuțire a luptei de clasă la țară, chibaburimea, în ura sa nepotolită față de poporul muncitor, caută să se folosească de toate mijloacele pentru a putea încetini mersul victorios al regimului nostru de democrație populară spre socialism. În acest scop, burghezii satelor nu se dau îndărăt dela uneltirile cele mai necinșate împotriva țărănimii sărace și mijloace. Una din armele de care se folosește chibaburimea pentru avaterca oamenilor muncii dela munca și lupta lor în vederea făuririi unei vieți mai bune este tocmai lansarea svonurilor mincinoase cu conținut mistic.

Desigur, mai sunt unii, care dau crezare celor spuse cu atita ură de către dușmanul de clasă. Acest lucru are explicație prin faptul că secole de-a rândul, clasele exploatare dela țară au avut grijă ca să țină în întuneric poporul făcând din știință un privilegiu al celor înstăriți. Acum rândurile celor care mai pot fi mormiți scade cu repeziune. Chiar în comuna Cermei, unde deasemenea dușmanii poporului muncitor au încercat să lanseze și tri tendențioase, ca „mireasa dela Ciala” care își asociază „mirele” n'au putut să prindă rădăcini. Oamenii muncii dela țară demască rând pe rând toate manevrele dușmănoase ale chibaburimii și a slugilor mârșave ale acestora.

Deasemenea și Gospodăria Agricolă de Stat din comună se încadrează în rândurile factorilor care duc lupta pentru combaterea superstițiilor. În urma muncii depuse de agitatorii de Partid dela Gospodărie și de către toți membrii ai colectivului de conferință ai ziarului de perete de cermei, încep să apară tot mai mult în legătură cu lupta

Gospodăriei. Muncitorii mai ridicați, din punct de vedere politic și ideologic, înarmați cu cunoștințe mai vaste, combat în corespondențele scrise și în mincinoase și diferitele superstiții lansate de dușmanul de clasă. Aceste articole scrise cu ocazia fiecărui număr nou al gazetei, sunt citite cu deosebit interes de muncitorii Gospodăriei, care comentează pe larg problemele trata-

te în articole.

Este de dorit ca colectivul de redacție al gazetei de stradă din Cermei, să ia exemplu dela tovarășii membrii ai gazetei de perete a Gospodăriei Agricole de Stat, dând o mai mare importanță problemei luptei împotriva superstițiilor, a misticismului și a tuturor născocirilor tendențioase lansate de chibaburime pentru a putea veni în spri-

jinul oamenilor muncii din cermei este necesar ca această gazetă să se preocupe în mod lămurit științific și bazat pe fapte, pentru că numai așa se poate înarma cu cunoștințe țărănimia săracă și mijloacele muncii, dându-i posibilitate și să demaște prompt și cu neltirile mârșave ale dușmanului de clasă. Deasemenea este de dorit ca agitatorilor de a mobiliza un mai mare număr de țărani muncitori devotați cauzei noastre pentru a scrie articole de stradă, care să combată mulțumirea și superstițiile, explicându-le în mod științific.

Vidican

Gazeta de perete centrală a fabricii și-o îmbunătățit în mod simțitor activitatea

Comitetul de redacție al gazetei de perete centrală a fabricii FITA, în cadrul întrecerii pe țară a scos primul său număr. Dar nu numai forma exterioară a gazetei este nouă, ci și conținutul ei, care reușește să reorganizeze în mare parte problemele cele mai arzătoare, care frământă pe muncitorii și tehnicienii acestei fabrici.

Dintre cele 12 articole apărute, 6 se preocupă de problemele producției și ale întrecerii socialiste, 4 cu viața tineretului din fabrică — tot în legătură strânsă cu producția — iar restul de 2 articole tratează subiecte culturale și sportive.

Majoritatea articolelor în care se tratează problemele în legătură cu producția, vorbesc despre întreceri.

Fabrica FITA este angajată în întrecere cu fabrica „Oesko Terozia” din Timișoara. Astfel tovarășa I. Zapolschi în articolul intitulat: „Întrecerea câștigată” scrie printre altele:

„Pentru asigurarea bunului mers al muncii am organizat și întreceri individuale în afară de întrecerile dintre

secții. Unul dintre articole face o critică foarte justă tov. mari vin mereu cu întârziere la muncă. Acest articol scris de tovarășii Morar Constantin, Enache Constantin și Poboda Iosif spune printre altele: „Se pune întrebarea: oare producția nu suferă din cauza acestor întârzieri? Oare ceilalți tovarăși nu condamnă aceste întârzieri? Ba da! Producția suferă și ceilalți tovarăși și condamnă pe acești muncitori și funcționari” (care întârzie).

Tovarășa Georgescu semnează un articol despre formarea brigăzilor de tineret, pe care le organizează în cinstea Congresului ce se va deschide încurând la Budapesta.

Acest articol este susținut de un alt articol semnat: „Serviciul producției”:

„Vă rugăm, tovarăși, să ne chemați și pe noi la ședințele voastre, să luăm cunoștință de problemele voastre, să vă stăm la dispoziție, să vă îndrumăm, să vă ajutăm la elaborarea planurilor voastre.”

În articolul intitulat: „Întâmpinarea

Congresului FMTD” tov. G. trei arată că: „UTM, și alții gătesc pentru Congres. Arătați „Sport” și „Conferințe” s'au lucrat prin muncă voastră (de ora) mai multe obiective care vor fi trimise din partea tinerilor din fabrică.”

Este demn de rețențiat și un articol care se manifestă în apărarea Moldovan Mircea, care subliniază importanța muncii culturale pe acei ce întârzie dela munca chipei culturale câte 10 minute.

Un alt punct pozitiv al articolelor sunt articolele în limbă românească, ungurească și germană, dând posibilitate fiecărui muncitor de a scrie în limba maternă.

Însă gazeta de perete trebuie să se preocupă cu activitatea grupurilor culturale care ar trebui să fie ocupate cu activități de frunte.

Explicarea științifică a fenomenului „Aurora Boreale” la cinematograful „Timpuri Noi”

Fenomenele mărețe ale naturii totdeauna au băgat spaimă în oamenii care n'au putut înțelege cauzele lor. Aceste fenomene, în trecut au fost atribuite unor forțe supranaturale și ivirea lor a cauzat teamă mistică, superstițioasă.

Aceste credințe deșarte, necunoscute au dispărut numai atunci, când științata a descoperit cauzele adevărate.

Un astfel de fenomen măreț este „Aurora Boreală” de care sunt îninate în Arctica nopțile negre de iarnă.

Enigma Aurorii Boreale a fost scisfrată numai atunci, când cunoștințele oamenilor din domeniul electricității și atomilor au devenit mai efective. S'a dovedit că acest fenomen se produce prin ciocnirea electronilor emaniți de soare.

Acest film documentar — ca și alte filme din programele cine-

matografului Timpuri Noi — este foarte interesant și mai mult contribuie la cunoștința științată sovietică nu numai în fruntea științatei din țară, ci este singura știință care prezintă rezerva valoarea sa în marea masă a poporului pentru a se ocupa pentru a-i înfrumuseța viața.

A.R.L.U.S.

Subfiliala IV. Cercul

anunță că:

Azi, Duminecă 24 Iulie

18, la sediul subfilialei

Str. Meștanu No. 24

loc conferință

„Superioritatea științată sovietică asupra științatei burgheze”

ținută de Răzvan Emil

de program cultural

Intrare liberă

SOCIATA PENTRU RĂSPÂNDIREA CULTURII PROGRESISTE

I. K. U. F.

DIN TIMIȘOARA

în cadrul schimburilor de experiență Secția Timișoara organizează azi Duminecă 24 Iulie, la orele 7.30 seara la sala Ateneului Popular „Nicolae Bălcescu” (fost cinematograful „Savoy”) un

Mare festival artistic

în program piesa „Mensch und Salom Alechem. — Cântecuri și dansuri populare.”

Economii de ulei și combustibil în valoare de 128.386 lei

realizate de mecanicii dela Depoul de automotoare CFR-Arad prin întrecerea socialistă

Activul de muncă dela Depoul de automotoare CFR-Arad, duce o susținută pentru un regim sever de economii de uleiuri și combustibil.

Metodele luate de mecanicii și Depoului de automotoare în cadrul întrecerii cu Depoul de automotoare CFR-Timișoara, depășite, tocmai datorită întrecerilor individuale între mecanici au trăit cu adevă-

lune au fost planificate de parcurs și au fost realizate 21 km. În acest fel norma stabilită a fost depășită cu 1 kilometru a fost planificată de 1.283 kg. ulei, consumat numai 910 kg., o economie de 373 kg., de 105.932 lei. Economia a fost de 14 la sută, față de cât era angajamentul dintr-o cantitate de ulei consumat 26.650 kg. o economie de 846 kg. de 4.330 lei, economia fiind față de 2 la sută speci angajament. La uleiul de 427 kg. s'a consumat realizându-se o economie de valoare de 18.124 lei. s'a realizat o economie de 1 kg. de uleiuri și combustibil în valoare de 128.386

economii s'au realizat în ur depuse de către tovarășii în timpul parcursului, făcându-se automotoare în timpul eliminând prin reparare mică de uleiuri. La fel, meseriași din depoul de au căutat prin toate mijloacele la reparația și întreținerea celor în depou, să se consume puțin ulei. În realizarea economiilor s'au evidențiat tovarășii: Francu Ișie și Bupțea au realizat cu automotoarul un parcurs de 7.574 km. o economie de 50 la sută la unsoare.

RECERILE INDIVIDUALE

Pierderi —

Buletinul Biroul Populației și fișa No. 2 numele Mădărar. Declar nulă. 3072
 cartela alimente numele Parvulescu. Declar nulă. 3070
 AVRAM, Arad. Ica Vodă Buletinul Biroul Populației. 5956-945, eliberat de Mișter
 IOAN, Arad, str. Horațiu 32. permisul de circulație dela cu Nr. ord. 13523, schelet
 TEODOR Seleuș, Pierdut de circulație dela bicicleta cu Nr. 7997 schelet Nr. 20303.

dențiat tovarășii: Șerbănescu Gheorghe și Calcea Iosif cu automotoarul 86.059, care au câștigat întrecerea cu o economie de 30 la sută față de Lungu Ștefan și Cotoraci Miștin de

tațele tovarășelor mele, am să lupt și sunt sigură că le voi întrece!... Aceasta dovedește din plin spiritul nou de muncă care domnește în sânu muncitorilor și muncitoarelor dela fișatură, spirit de muncă care trebuie îndrumat și concretizat prin succese în producție.

La ringul 77 schimbul I, tovarășa Ciocișu Leșia a realizat 2,82 kg. pe fus în 8 ore, iar schimbul II și III tovarășii Szabo Ștefan și Mogyorosi Maria 2,91 kg.

Cel mai frumos rezultat l-a obținut însă ringul 70 la care schimbul I și II tovarășele Cișpai Maria și Kurunzi E. au realizat 2,94 kg. fir-număr de bună calitate pe fus în 8 ore de lucru, cu 440 gr. mai mult decât lozinca. Schimbul de noapte tovarășa Stan Sofia a obținut 2,85 kg.

Iată deci că muncitorii și muncitoarele dela fișatură luptă cu multă tărie de inimă pentru îndeplinirea lozinței.

Pentruca lozinca să-și atingă într-o devăr scopul pentru care ea a fost lansată, aceia de a da naștere la creșterea continuă a productivității muncii, pentru depășirea sarcinilor Planului, e necesar ca ea să fie realizată zi de zi, de cât mai mulți muncitori și muncitoare și nu numai de către

la automotoarul 87.086, care au realizat o economie de 27 la sută. Mecanicii Tunaru Gheorghe și Dvorcean Constantin cu automotoarul 86.061 au câștigat cu 28 la sută față de Axina V. și Bătrânescu N. dela automotoarul 87.086, care au realizat o economie de 27 la sută. Mișuț F. și Brânzaș S. cu automotoarul 86.025, față de Ștefan V. și Cernău M. dela automotoarul 86.042, cu 28 la sută față de 20 la sută.

Întrecerile individuale dela echipele de reparat constă în repararea în

bune condițiuni și evitarea defectării lor pe linie.

S'au evidențiat tovarășii: Stupark Anton, Câmpean Petru și Sferșea Mihai cu întreaga echipă.

Dela echipa de revizii intermediare, care a executat revizia automotoarului 86.019 în contul Junei August, s'au evidențiat tovarășii: Marcuș A., Novoc P., Comanici A., Ardejean Ioan K. și Ducan Sabin.

În urma acestor rezultate, întrecerea cu depoul de automotoare CFR din Timișoara, a fost câștigată de către tovarășii dela depoul Arad.

În cinstea zilei de 23 August, muncitorii și tehnicienii dela depoul de automotoare CFR Arad, și-au luat angajamentul de a executa prin muncă voluntară, revizia intermediară și întregul echipament la automotoarul 87.086.

Prin fapte, lozinca prinde viață

(Urmare din pag. 1-a.)

frunțații în producție. Întrecerea socialistă individuală trebuie să devină metoda permanentă și principală de lucru în realizarea lozinței.

LIPSURI CARE TREBUESC ÎN-DREPTATE

Pentru ca fiecare muncitor să se simtă mobilizat în jurul lozinței, tehnicienii secției trebuie să se preocupe de o cât mai sferică colaborare cu aceștia, organizând ședințe și intervenind acolo unde este cazul, cu sfaturi practice. Tehnicienii nu trebuie să se simtă ruși de munca comună, ci umăr la umăr cu muncitorii sub aceeași lozință, să caute să le ridice nivelul lor profesional, siguranța succesei lor de mână.

Deasemenea controlul trebuie să pună în vedere muncitorii și maștrilor de a nu schimba ineluzibilele care cad, cu altele din rezerva unui alt ring, ce nu se vor potrivi și cari odată schimbate vor face ca bobinele să aibă firele răsucite unele mai țare iar altele mai slab. În același timp trebuie lichidate absențele nemotivate din cauza cărora se întâmplă să stea câte o mașină. Tovarășa Mucsi Irina și tov. Ștafai Ștefan care au obiceiul să absenteze nemotivat, trebuie lămuriiți ce consecințe rele are atitudinea lor față de munca celorlalți tovarăși.

Tovarășii trebuie să urmeze exemplul tovarășei Tirsin Sidonia care lucrând la 4 părți de ring, vine cu câte 15-20 minute mai devreme la lucru pentru a-și pregăti mosearele cu fir preliminar necesare la mașină.

Un lucru de mare importanță îl constituie și asigurarea continuității muncii la ringuri. Felul cum se execută schimbul și felul cum fiecare își lasă mașina schimbului care urmează, asigură sau nu această continuitate. Un exemplu de necolaborare între schimburi este cel din ziua de 20 Iulie în schimburi tov. Drăgan Vițențiu în care s'au semnalat următoarele: la ringul 19 tov. Hanțig Andrei a lăsat schimbului următor câteva bobine cu piciorul prea mare, din care cauză se întâmplă scăderea greutatei de fir-număr pe fus. La mașina 86 tovarășa Pecze Elisabeta a lăsat schimbului următor 20 fuse la care nu erau prinse firele. La fel și la mașina 28 unde au fost lăsați 40 suse goale. Tovarășul Drăgan Vițențiu îi revine sarcina să vegheze ca schimburi să se facă în bune condițiuni, în așa fel încât schimburi care urmează să nu sufere din cauza eventualelor frânări în lucru. De asemenea frânări trebuie să se ferască și coloana de leată a tovarășului Bugyi Iosif care în noaptea de Sămăta 17 Iulie a lăsat câteva minute în stare de nefuncționare ringul 10 cu bobine pline la care lucra tovarășa Morar Lucreția. Orice minut pierdut, orice minut de întârziere constituie un timp mort în plus care îngreunează îndeplinirea lozinței.

Un fapt care constituie o slăbiciune în munca de popularizare a lozinței, este acela că încă, nici până astăzi gazeta de perete „Avântul Fișaturii” nu oglindește nimic despre lozință. Deasemenea încă nu s'a ajuns la graficele pe mașină și pe schimburi să fie puse la zi, sistemul de calculare fiind greoi și personajul puțin.

Ținând seama de toate acestea, organizației de Partid și sindicale le revine sarcina de a susține în permanență efortul în întrecerile socialiste de a le extinde la toate ringurile și de a da un sprijin activ tuturor muncitorilor în efortul lor în ducerea la bun sfârșit a lozinței dela fișatură.

DEMȘOREANU MIRCEA

Tractoriștii dela GAS-Curtici seceră 9 și mai multe hectare pe zi

CURTICI. — (Prin telefon). Campania de seceriș la Gospodăria Agricolă de Stat Curtici este în toi. Fiecare oră este de preț. De acest lucru sunt conștienți și tractoriștii dela GAS-Curtici. Deaceia ei se zoresc unul pe altul.

Hai tovarășe Tarnoc să vedem cine seceră azi mai bine și mai mult, ca să terminăm cât mai repede secerișul, căci noi am început primii și să terminăm tot primii — spune tov. Redes Traian.

Ei și-au împărțit sarcinile, fiecare unul de să seceră și seara se întreabă unul pe celălalt cât au realizat.

— Eu am secerat azi 9 hectare — spune tov. Tarnoc Ioan. Am depășit norma cu 50 la sută. Nici în zilele următoare n'o să fac mai puțin.

— Nici eu nu mă las — răspunde tov. Redes Traian. Si eu am secerat azi tot 9 hectare.

Si așa în fiecare zi tovarășii noștri seceră 9 și chiar mai multe hectare de grâu, pe zi.

Așa înțeleg tractoriștii dela Gospodăria Agricolă de Stat Curtici să urmeze sfaturile Partidului de a-și îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin în campania de seceriș.

Dar nici la desmărușit nu ne lăsăm — spun tractoriștii, făcând cu ochiul la celălalt, convinși de importanța realizării cu succes a campaniei muncilor de vară la Gospodăria Agricolă de Stat Curtici.

Birău Dumitru, coresp.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

VANZARI și CUMPARARI

VAND pat de fier pentru copil și frigorifer perfectă stare. Strada Ciocotea 9. 3059

DE VANZARE sufragerie, cameră combinată, lustre, mobile pt. bucătărie. Adresa la ziar. 3058

DE VANZARE motoretă Sachs 98, în perfectă stare de funcționare. Se poate vedea Marți ora 10 Bul. Republicii 64. 3055

BIROUL „RAPID” Eminescu 3. Jumătăte vilă lângă Gloria modern (din cauza mutării) 300.000, Particular casă cart. funcționarilor cu baie 280.000, Casă gospodărească în Pârnea 180.000, Casă în Rahovei cu grădină 130.000, Loc de casă 40.000 Lei. Apartamente de la 75.000 Lei. 3077

DE VANZARE o mașină de cusut Singer în foarte bună stare. Liceul Moise Nicoară. 3076

CAUT scaun de odihnă (ligestul) complet în stare foarte bună. Baia, Babeș 12. Tel. 30-59. 30-59

VAND tot felul de mobilă. Str. Grigorie Comșa No. 1, ap. 6. (fost Consistorului). 3074

CAUTAM butoale pentru murături Of. de Asistență Studențească telefon 31-17. 3064

CARUCIOR modern adânc de vânzare Spiru Gheorghe No. 3. 3062

DORMITOR FRANCEZ modern de vânzare, Mureșel, Piața Eroilor 1 Pichler. 3067

VILE, apartamente ocupabile cu 400.000 300.000, 200.000, 100.000. Agenția Nicolovici, Avram Iancu 21. 3063

CASA „Jakabfi” de vânzare. Ioan Kalvin 56. 3066

COVERTURA de 2 paturi foarte frumoasă modernă de vânzare. Restaurant Mielul Negru. 3065

RADIO pitic super de vânzare. Calea Saguna 185. 3061

CUMPAR uși și ferestre vechi, strada Ghiba Birta 15. 3069

CEAS de buzunar bărbătesc marca „Omega” modern, de vânzare. Adresa la ziar.

IMOBILE și apartamente cumpărări sau vânzări adresați-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol, Bul. Republicii 101 vis-a-vis intrare de la Teatrului Et. I telefon 19-53.

DIVERSE

PLAPOME confecționează și curăță fără ca să se strice vata, puful ori lăna Glück, Barișiu 8 lângă Piața Avram Iancu. 2875

COPIAT acte, traduceri, contabilități, formalități fiscale, INCREDINTARI la BUCUREȘTI, executări precise. Biroul OLYMPIKON, Arad, Bul. Republicii 70. Telefon 20-49. 027

SPORT

„Hotărîrea” să fie o călăuză permanentă în activitatea organelor noastre sportive

Zi de zi sarcinile trasate de Hotărîrea Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, se transformă în noi și mărește realizări. Tineri muncitori din fabrici, uzine, școli și de la sate, au pornit cu noi forțe de muncă, pentru făurirea și popularizarea sportului de masă, pentru ca cultura fizică și sportul să devină un important mijloc de educație patriotică.

Aceste sunt marile obiective ce stau astăzi în fața mișcării sportive din Republica noastră, și după care se ghidează toată activitatea Organizației Sportului Popular.

Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al PMR asupra problemei stimulării și dezvoltării continue a culturii fizice și a sportului, a analizat pe larg problema mișcării sportive dela noi, arătând că: „s-au obținut unele succese în ridicarea nivelului tehnic și o ameliorare a rezultatelor în diferite ramuri de sport”.

Aceoași Hotărîre dă însă ca sarcină: „stimularea și ridicarea permanentă a noilor cadre sportive din rândurile masei de tineret, ceace va înlesni ameliorarea rezultatelor sportive și întărirea echipei reprezentative”

Dar pentru realizarea acestor sarcini ce decurg din „Hotărîre”, se impune o muncă asiduă, care de la ridicarea de noi cadre și până la întărirea relațiilor sportive cu țările, în fruntea cărora se află Uniunea Sovietică — imprimă un ritm de viață nouă, în activitatea tuturor organelor sportive, aparținătoare Organizației Sportului Popular.

Ducând cu succes la îndeplinire sarcinile, Hotărîrii, organele sportive în subordinea așezate OSP, vor pași cu adevărat pe drumul făuririi unui sport de masă, care trebuie să fie „o contribuție însemnată în formarea unui om nou, luptător hotărît și activ pentru construirea socialismului”.

ȘTIRI SPORTIVE

— IN CADRUL CUPEI SIND. HINGIENIA, Magazinul de Stat „Lanțul” a învins Magazinul de Stat „Aradul” cu 1:0 (0:0), la fotbal. Jocul a fost frumos, chiar spectaculos. Echipa noastră, mai tehnică a câștigat, cu punctul marcat de Enghi. Cei mai buni: Tomuța III, Marosi, Dan și Peter, respectiv Ursu și Tomuța II. Cu această victorie echipa „Lanțul” conduce cu 9 puncte în seria sa.

— ASTAZI SE DESFAȘOARA în 4 centre din țară concursurile provinciale ale CTM. La Timișoara sportivii din Arad vor încerca să obțină noi victorii, în întâlnirea cu sportivii din Timișoara, Oradea și Reșița.

— GIMNAȘTII ARADANI Botez, Dema, Bașint și Beres sunt în cantonament la Sibiu, unde se formează

echipa națională care va înfrunța la Varna, la 30 și 31 Iulie echipa națională a Bulgariei.

— SODA (SOLVAY) DIN UIOARA joacă azi în localitate pe stadion cu CFR din Arad, în cadrul ultimului match din divizia națională D.

— CONCURSUL POPULAR DE ATLETISM, ce se desfășoară azi la Centrul 2, a antrenat foarte mulți tineri, care vor trebui însă ajutați să poată face antrenamente metodice.

— AZI DUMINECA 24 Iulie a. c. ora 14 va avea loc o ședință sportivă pentru alcătuirea noului comitet sportiv, din cartierul Gai. Ședința va avea loc în sala U.P.M. din Str. Bisericii nr. 28, Arad Gai. Toți sportivii din cartier sunt rugați a lua parte la această ședință.

Direcțiunea Județeană a Gospodăriilor Agricole de Stat

DIN ARAD, — Bd. Dragalina No. 10. Tel.: 23-05

Recrutează elevi pentru școala de tractoriști, care va începe la 1 August 1949.

Inscrieri și informațiuni se primesc la Direcțiunea Județeană până la data de 28 Iulie a. c.

Cinema „TIMPURI NOUI”

Prezintă dela 18—24 Iulie

1. Jurnal U.R.S.S. de azi Nr. 13.
 2. Marea Caspică.
 3. Sporturile de iarnă la Moscova.
 4. Aurora boreală.
 5. Picturile lui Repin (tehnicolor).
- Reprezentările. Matineu 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Intrarea generală 15 lei

Cinema CORSO și grădina VICTORIA

Reprezentări la 3, 5, 7 și 9

Azi, Prezintă

Bine cunoscutul caz Dreyfus în versiune actualizată, Ora de rasă, pedanteria prusacă, sălbăticia fascistă reies din marea creație germană.

A F A C E R E A B L U M

PAUL BILDOT — HANS CHRISTIAN BLOCH — KLAUS BECHER
MOLY DELSCHAFT — ARNO PAULSEN

Cinema POPULAR și grădina ARO

Matineu 11.30, Repr. la 3.30, 5.30, 7.30, și 9.30

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandru etaj I, colț cu Bul. Republicii
Telefon: Secretariatul
dacție 16-80, Redacția 2

Redacția de noapte și tipografie 20-77.

Administrația: Bul. Republicii
No. 96. Telefon: 16-30
(Taxa postală plătită în
rar conf. aprobării Dir. P.
954). Cont CEC 87.915.

— COMITETUL PROVIZORIU AL JUDEȚULUI ARAD. — Secțiunea Industrii și Gospodăriei Localități 6695—1949 Arad, la 23 Iulie Publicațiune. — Se aduce la cunoștință că în ziua de 25 Iulie orașul Arad va ține o licitație pentru dare în prelungire a lucrărilor de amenajare a cimitirului Eroilor Sovietici cimitirul „Pomenirea” din Arad valoarea de 1.980.000 Lei. 2) Așezarea cimitirului Eroilor Români cimitirul „Pomenirea” din Arad valoarea de Lei 2.500.000. 3) Așezarea cimitirului Eroilor Sovietici cimitirul din comuna Chișineu de Jos valoarea de Lei 220.000. Ofertele înaintate Comisiei de Licitație încheiate și sigilate, până la ora 12.00 ora Nr. 4 din etajul clădirii Biroului Provizoriu al județului Arad, în vârf Republicii Nr. 78. Orice caetui de sarcini se poate vedea la biroul din camera susmenționate ședințe: Indescifrabil, Semnat: ciferabil.

— FARMACIILE DE SERVICIU și în noaptea de Duminecă sunt de serviciu următoarele Farmacia de Stat No. 3 (Căminul), Farmacia de Stat No. 4 (gara electrică), Farmacia de Stat No. 7 (Aradul Nou). Luni și în zile de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Republicii), Farmacia de Stat No. 6 (lângă Uzina de Stat), Farmacia de Stat No. 8 (Căminul).

— PERSOANELE CARE AU DE RASĂ pentru vânzare să se adreseze la Comandamentul Militar Arad. Câinii pot fi: Lup, Câine Airedale Terrier, Rizenschnaier.

— RECTIFICARE. — În ședința Corpului Contabililor orașului nostru în ziua de 27 Iulie a. c. la convocarea contabililor pentru prinderile locale, din ercarea s'a scris că sunt convocați la ora 1. c. orele 10 la Sindicatul Local Particulari, membrii care în realitate sunt convocați atât membrii corpului cât și membrii

— REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ. Tribunalul Arad Secțiunea Civilă Nr. C. 2896—1949. Publicație Roman Elena din Arad a solicitat constituirea actului de naștere născută la 7 Mai 1926, în com. dard jud. Orhei din părinții Dor și Profira Rusu. Tribunalul Arad form Decretul Nr. 432—1949 pe orice persoană care are în sine sau deține vre-un act cu privire la el de mai sus, să le depună la acestui Tribunal. Arad, la 2 Iulie Judecător: Silviu Pascu, Căminul Văgălaș.

inițiatorul și sprijinitorul organizării cooperăției pe temelii noi în folosul OAMENILOR MUNCII

Impunerea impozitului agricol asupra gospodăriilor agricole din județ și din mediul rural al orașului Arad

Comisiunile de impuneri își încep activitatea mâine dimineață

Provizoriu al orașului Arad cu județul, prin Secțiunea de Impuneri a acestui Comitet aduce la cunoștință tuturor contribuabililor ur-

Comitate cu dispozițiunile Legei Impozitului Agricol dela 25 Iulie a. 1949. Activitatea Comisiunilor de Impuneri pentru stabilirea impozitului asupra gospodăriilor agricole din mediul rural din raza orașului Arad și a localităților de impuneri să se desfășoare în condițiuni normale și în funcție de numărul contribuabililor să se constituie un număr de 5 comisii în sedile Comitetului Provizoriu de Impuneri sectoare: Comisia I - Sectorul Administrativ Micălaca str. 284 telefon 14-58, Comisia II - Sectorul Administrativ Arad str. K. Marx 67 telefon 14-58, Comisia III - Sectorul Administrativ Arad str. Memorandumului 2 telefon 14-58, Comisia IV - Sectorul Administrativ Arad str. Grădinarilor 11-55, Comisia V - Sectorul Administrativ Grădiște str. P. Ra-

declarat cu Deciziunea No. 10348-1949, ca anumite cartiere din acest oraș, drept cartiere cu caracter rural din punct de vedere fiscal și anume: Cartierele Gai, Micălaca, Aradul Nou și partele din cartierele Pârneava, Kadaș, Silvaș, I. G. Duca, Mureșelul vechi și nou.

Contribuabilii cari locuiesc în mediul urban din orașul Arad, sunt obligați și invitați să facă declarații sincere în fața Comisiunilor de Impuneri pentru venitul realizat din exploatarea terenurilor agricole sau virane situate în oraș

din animale, porci etc. și urmează ca între timp să se anunțe prin ziare itinerarul Comisiunilor pentru acești contribuabili.

Luni 25 Iulie 1949 începe impunerea la impozitul agricol pe 1949.

In consecință, toți proprietarii de terenuri agricole din mediul rural, indiferent de locul unde domiciliază, sunt obligați a se prezenta în fața comisiei de impunere, din comuna în hotarul căreia este situat terenul agricol ce l folosește și-

culege roadele. Contribuabilii care domiciliază în oraș și posedă terenuri agricole în hotarul a mai multe comune, urmează a declara toate terenurile la o singură comisie, pentru a fi impus pentru totalitatea veniturilor într'un singur loc.

Intrucât unei comisii i s'a repartizat, pentru efectuarea impunerii, mai multe comune, conform unui itinerariu publicat și afișat, în toate comunele din județ, cel interesat urmează să se intereseze când lucrează comisia de impunere în comuna unde posedă un contribuabil, cu domiciliul în mediul urban, terenuri agricole și a se prezenta în termen în fața comisiei, dând toate lămuririle necesare efectuării unei bune impunerii.

In conformitate cu art. 23 din legea impozitului agricol din 14 Iulie 1949, contribuabilii care nu vor declara toate izvoarele de venituri, sunt pasibili de sancțiuni penale.

Rolul sindicatelor din stațiunile de mașini și tractoare sovietice în strângerea recoltei

Ziarele sovietice au publicat acum câteva zile Rezoluția Consiliului de Miniștri al URSS și a C.C. și P. C. (b) din Uniunea Sovietică cu privire la „organizarea strângerii recoltei și a colectării de produse agricole pe 1949”.

Rezoluția cuprinde un program concret de activitate a organizațiilor de Partid, a organelor de Stat și economice pentru organizarea mai bună și mai eficientă a operațiilor de strângere a recoltei și de colectare a cerealelor.

În perioada actuală, se spune în Rezoluție, sarcina de primă importanță este strângerea recoltei și colectarea produselor agricole. De succesul lor depinde în mare măsură îndeplinirea planului cincinal, consolidarea Statului sovietic și creșterea unei stări a oamenilor muncii din Uniunea Sovietică.

În aducerea la îndeplinire a acestor sarcini puse de rezoluție, organizațiile sindicale au un rol deosebit de important. Aceasta se referă, în special, la sindicatele muncitorilor din S.M.T.-uri, din sovhozuri, din cooperative, din industriile alimentare, precum și din toate celelalte organe și întreprinderi agricole.

Astfel, organizațiile sindicale din S.M.T.-uri acordă o deosebită atenție întrecerilor socialiste din cadrul acestor stațiuni, fiindcă de ajutorul pe care acestea îl vor da colhoznicilor, depinde în mare măsură succesul strângerii recoltei.

Inițiativa lui Alexandru Ciutkin s'a extins și în rândurile mecanicilor dela S.M.T., care sunt în întrecere pentru îmbunătățirea calității muncii mecanice pe ogoare.

Bazate pe experiența din sezonul de primăvară, organizațiile sindicale ale muncitorilor din S.M.T. destășoară o în-

tensă activitate pentru organizarea întrecerilor socialiste „pentru calitatea superioară a muncilor de câmp”, anume năd în întrecere nu numai brigăzile dar colectivele întregi ale S.M.T.-urilor. Prin controlul zilnic al rezultatelor, prin verificarea metodică a îndeplinirii angajamentelor, prin propagarea largă a metodelor înaintate de muncă, organizațiile sindicale stimulează întrecerile, obținând nu numai accelerarea ritmului de muncă, dar și înălțurarea timpilor morți și, mai ales, ameliorarea calității muncii.

Dar buna organizare a întrecerilor n'are în vedere numai perioadele de muncă agricolă, propriu zisă. Pentru pregătirea campaniei de strângere a recoltei, comitetele sindicale sunt deosebit de atente și în faza premergătoare, aceea de pregătire a mașinilor.

În acest scop, organizațiile sindicale controlează întrecerile socialiste deșă șuraate de mecanicii, tehnicienii și muncitorii din S.M.T.-uri pentru repararea și punerea la punct a combainelor, treierătoarelor și a altor mașini agricole, necesare strângerii recoltei. Pentru a asigura un înalt ritm al muncii și o bună productivitate a mașinilor, comitetele sindicale, alături de organizațiile de Partid și de organele de Stat verifică sistematic de organele lucrărilor de reparații, astfel ca mașinile să fie gata la timp și în perfectă stare de funcțiune.

În sfârșit, pentru ca recolta să fie strânsă la vreme, fără pierderi și în timpul fixat, atât S.M.T.-urile, cât și colhozurile și sovhozurile și-au alcătuit în cadrul întrecerii, planuri precise de lucru, cu termeni fierși de îndeplinire. Aceste planuri de muncă au fost aduse la cunoștința tuturor brigăzilor și grupurilor de muncitori.

În strânsă legătură cu adunarea recoltei este și problema colectării și a livrării de cereale și alte produse agricole. Colectivele colhozurilor și sovhozurilor și-au luat față în față de I. V. Stalin angajamentul de a îndeplini înainte de termen planul livrării de cereale, pregătind din vreme hambarele, uscătoarele de cereale.

Deasemeni, plenara Comitetului Central al Sindicatului muncitorilor din industria morilor și a celor dela cleavatoare și silozuri au inițiat o întrecere în vederea livrării înainte de termen a cerealelor și produselor agricole. Comitetele sindicale au un mare rol în aducerea la îndeplinire a acestor angajamente, printr'un control zilnic și sistematic al tuturor realizărilor.

Dar strângerea recoltei și colectările nu constituie preocuparea și munca muncitorilor dela sate. Există numeroase ramuri industriale strâns legate de agricultură. De aceea, organizațiile sindicale ale Ministerului Industriei de mașini agricole, ale Ministerului Industriei de materiale de construcție și a industriei petrolifere, controlează și asigură livrarea la timp a comenzilor necesare economiei rurale: mașini agricole, piese de schimb, combustibil, materiale de construcție pentru repararea hambarelor, uscătoarelor, etc. În acest fel, munca agricolă primește un mare ajutor.

Nu mai astfel, prin antrenarea largă în întrecerile socialiste, prin controlul efectiv și sistematic al comitetelor sindicale, ajutate de organizațiile de Partid, sovhozurile, colhozurile și S.M.T.-urile își vor putea îndeplini angajamentul de a strânge recolta fără pierderi și de a executa înainte de termen livrările de cereale și alte produse agricole către Stat.

Comisia Comercială de Stat
MUREȘUL
Pără
BUTOAIE DE FIER
UZATE, IN BUNĂ STARE

ATENȚIUNE!
Recomandăm producătorilor de păsări ca să nu vândă în cursul verii găște și rațe slabe. Dacă pe acestea le îndoapă, le pot vinde în cursul toamnei și iernii cu preț bun. Până la începerea timpului de îndoapă găștele și rațele se pot jumuli de trei ori, iar producătorii vor putea vinde întreprinderii noastre, aceste pene valoroase. În felul acesta vă ajutorăm atât pe Dvs. cât și contribuim la îndeplinirea planului nostru de Stat.
ALIMENTEXPORT Întreprindere de Stat pt. Com. Extern Centrul de Colectare pene. — ARAD Str. Cantacuzino No. 52—54

Norme pentru înscrierea în Institutelor de învățământ superior în anul școlar 1949-1950

Ministerul Învățământului Public a stabilit următoarele norme pentru înscrierea în institutele de învățământ superior în anul 1949-50:

ART. I. — Admiterea într-un institut de învățământ superior se face pe baza unui examen de admitere.

ART. II. — Se pot prezenta la examenul de admitere toți cetățenii R.P.R. absolvenți ai actualelor licee, școli pedagogice, școli tehnice profesionale și de gospodărie sau bacalaurati ai fostelor licee teoretice, industriale și comerciale, precum și absolvenți ai fostelor licee industriale, ai fostelor licee sericicole și ai fostelor școli de 8 ani ale Ministerului Agriculturii și absolvenții fostelor școli normale.

Absolvenții școlilor medii sau asimilate din străinătate, cetățeni români sau străini, vor fi înscriși numai după obținerea echivalării studiilor lor. Echivalarea se va face de către M.I.P.

Cetățenii străini care au absolvit școlile medii în țară pot fi înscriși în institute de învățământ superior dacă îndeplinesc condițiile prezentelor norme.

ART. III. — Examinarea va fi făcută de către o Comisie numită de M.I.P. cu avizul Ministerelor de resort. Președintele Comisiei va fi un profesor universitar.

ART. IV. — Examenul constă din două lucrări scrise și un examen oral la trei materii.

La toate facultățile se va da examen scris din Literatura Română și un examen oral asupra Constituției R.P.R.

In afară de aceasta:
a) La Facultățile de Matematică și Fizică, Institutul Pedagogic, Facultatea Construcții, Facultatea Mecanică, Facultatea Electrotehnică, Facultatea Mașini Agricole, Facultatea Îmbunătățiri Funciare, Facultatea de Industrializare și Exploatarea Lemnului, Facultatea Tehnică Minieră, Facultatea Foraj-Producție, Institutul Drumuri și Poduri, Institutul Transporturi și Comunicații, Institutul Siderurgie, Institutul Măsurători Terestre, In-

stitutul Cărbunelui se va da și o probă scrisă de Matematici, iar la oral candidații vor fi examinați și din 1) Matematici, 2) Fizică.

b) La Facultățile: Științe Naturale, Facultatea Agrotehnică, Facultatea Horticultură, Facultatea Piscicultură, Facultatea de Medicină Umană și Stomatologie, Facultatea de Medicină Veterinară, Facultatea de Zootehnie, Facultatea Farmacie, se va da și probă scrisă de Științe Naturale (Botanică, Zoologie, Anatomie și Fiziologie, Biologie Geologie), iar la oral vor fi examinați și din 1) Șt. Naturale, 2) Chimie (Anorganică și Organică).

c) La facultatea de Chimie se va da și probă scrisă la Chimie Organică și Anorganică, iar la oral vor fi interogați și din 1) Chimie, 2) Fizică.

d) La Facultățile de Textile, Chimie Industrială, Institutul Alimentar, Facultatea de Prelucrarea Tăbăcului, se va da și probă scrisă de Chimie Organică și Anorganică, iar la oral vor fi examinați și din 1) Chimie, 2) Matematică.

e) La Facultatea de Istorie — Geografie și Institutul de Arhivistică, se va da și probă scrisă de Istoria României, iar la oral vor fi interogați și din 1) Istoria Universală, 2) Geografie.

f) La Facultatea de Filosofie, Facultatea de Pedagogie-Psihologie, Institutul de Asistență Socială, se va da și probă scrisă de Economie Politică, iar la oral vor fi interogați și din 1) Economie Politică, 2) Psihologie.

g) La Facultatea de Filologie se va da și probă scrisă la Istoria României, iar la oral și din 1) Literatura Română, 2) o limbă la alegere.

h) La Institutul „Maxim Gorki” se va da și o probă scrisă de Istoria Universală (indeosebi Istoria U.R.S.S., iar la oral și din 1) Noțiuni de limba rusă, 2) Geografia U.R.S.S.

i) La Facultatea de Științe Juridico-Administrative se va da și o probă scrisă de Economie Politică, iar la oral și din 1) Economie Politică, 2) Istoria României.

j) La Institutul de Arhitectură se vor da și două probe practice (desen liniar și ornamental iar la oral 1) Matematică, 2) Fizică.

k) La Facultatea de Silvicultură și la Facultatea de Geologie, se va da și o probă scrisă de Științe Naturale (Botanică, Zoologia, Geologia și Biologia), iar la oral 1) Științe Naturale, 2) Matematici.

l) La Facultatea de Planificare, Finanțe și Credit și Economie Generală, se va da și o probă scrisă de Matematici, iar la oral 1) Economie Politică, 2) Matematici.

m) La Facultatea de Arte se vor da și trei probe practice din specialitatea Facultăților.

La Facultățile cu limba de predare maghiară se va adăuga la scris limba maghiară (deasemenea la oral la Filologie, limba și literatura maghiară).

Materia de examinare va fi aceea din manualele ultimelor clase medii, iar pentru literatura română din programa indicată de M. I. P. Proba scrisă este eliminatorie.

Dispozițiuni generale

ART. V. — Pentru înscrierea la examenul de admitere, candidații vor completa o declarație tip de înscriere înaintând-o secretariatului Facultății respective între 15-25 August, însoțită de următoarele anexe:

1. Extractul de naștere,
2. Certificat de cetățenie,
3. O fotografie-legitimatie (6x9),

4. Certificat de absolvire a școlii medii sau diplomă de bacalaurat,

5. a) adeverința întreprinderii în care lucrează (în cazul când e în producție) vizată de Comitetul de Întreprindere, indicând funcția și salariul brut pe luna Iulie 1949.

b) O adeverință asemănătoare pentru părinți (în cazul când ambii

Activitatea Comitetului Provizoriu al comunei Zimandul Nou în campania agricolă de vară

Întrecerea dintre Comitetele Provizorii ale plăselor Curtici, Pecica, Chișineu Criș și Sânțana pentru realizarea în cât mai bune condițiuni a lucrărilor agricole de vară, a fost prelucrată în toate comunele aparținătoare acestor plase. Comitetul Provizoriu al comunei Zimandul Nou se află în întrecere cu cele din Sânțana Mică, Zimand-Cuz și Andrei Șaguna.

Desfășurând o puternică muncă de lămurire în rândurile țărănimii runcitoare, Comitetul Provizoriu al comunei Zimandul Nou a reușit să mobilizeze cu succes țărani săraci și mijlociași la luptă pentru îndeplinirea planului de seceriș. Un prețios ajutor în această luptă primesc țărănimia muncitoare de aici, de la Stațiunea de Mașini și Tractoare Sânțana. Secerătoarele și plugurile SMT-ului

lucrează în hotaruș comunei Zimandul Nou pe un număr de 72 gospodării sărace și mijlociașe.

Până la data de 19 Iulie, 89% suță din suprafața cu păioase a fost recoltașă. Paralel cu seceratul s'au desfășurat și arăturile de vară. Un procent de 32% suță din suprafața pșă nificată a fost desmiriștită până la 19 Iulie.

În ceea ce privește lucrările de treerie Comitetul Provizoriu a luat o serie de măsuri. A fost făcut un plan concret de organizare a treieratului, după care s'a trecut la fixarea responsabilităților personale, ca: îngrijirea arilor, batozelor, paza la arși, măsuri împotriva unor evenuale incendii, etc. etc.

SUSNEA VALERIU coresp.

sunt salariați două adevărați
c) În cazul când e fiu de un certificat enberat de din care să rezulte impozitul col, suprafața de pământ ce și alte surse de venit, dar parte dintr-o gospodărie colectivă, se va specifica ac

d) În cazul când părinte (părintii) este meserias, un cat asupra veniturilor sale de secția financiară a Com. Provizoriu.

e) În toate cazurile, un cat eliberat de secția financiară Comitetului Provizoriu din tatea în care părintii își au ciliul, certificat din care să starea materială pe data de domiciliului fiscal și în pre

f) În cazul când unul din (sau ambii) ocupă tem funcțiune, se va specifica când ocupă funcțiunea tem precum și categoria socială provine.

g) În cazul când candidați întreținut de alii susțin vor prezenta dovezi despre firecărui, conform normelor sus.

6. Certificatul de sănătate care să se constată că nu de nici o boală, care-lar în pentru urmarea cursurilor rat de Asistența Medicală lașcă sau serviciile atașate și scop de Ministerul S

7. 8. Certificat de casier didatului și al tatălui său.

9. Recipisa de plată tarilei pentru examenul de ad

În tot timpul examen didații trebuie să poșcă o matie valabilă cu fotografia. Acei care n'au depușate cerute până la 25 August vor fi admiși la examen care vor depune acte ne cu realitatea, vor fi elimi examen.

Numai pentru acei care școala medie în toamnă termen de înscriere este până la 3 Septembrie, ora ART. VI. — Numărul în anul I pentru fiecare este fixat de M. I. P. în Ministrele de resort.

ART. VII. — Notarea ne se face prin notele 1-5

DISPOZIȚIUNI FIN.

ART. VIII. — Examen admitere va avea loc de Septembrie 1949.

ART. IX. — Candidații la examen și admiși se vor la școala superioară unde dat până în ziua de 24 Septembrie 1949, orele 20.

Cei care nu se înscriș care s'au înscriș dar nu la cursuri în termen de deschiderea Facultății, întemciate, pierd drepturile.

În locul lor vor fi primitorizatia M. I. P. alii care au reușit la examen.

ART. X. — Candidații nu au fost admiși. Îi se poia actele după afisarea

COOP. MUNCITOREASCA SUM SOLIDARITATEA prin prezenta aduce la cunoștrilor săi, că Adunarea generală anuală se va ține în August orele 8 în localul Popular Nicolae Bălcescu (ma Savoy).

GODA

SI-A MUTAT CROITORIA pe Str. Meșianu, 4 tel. 29-61

COMANDAȚI

cărucioare pentru copii cu preț ieftin la

MAJOROS

Str. DOROBANȚILOR, 31 No. 961

ÎNTRERINDERE DE STAT

CAUTA spre imediata angajare corespondent-dactilograf(ă) română-maghiară, versat(ă) în lucrările de birou.

Olertele de serviciu însoțite de autobiografie, la administrația ziarului sub „Conștiințios”.

Elevii ai Școlii Tehnice Metalurgice Arad vor munci voluntar în vacanța uzinelor Flamura Rosie, Victoria și Ferarul din Arad

Se ajunge la o strânsă legătură teorie și practică, după Reforma învățământului, Școlii Tehnice Metalurgice noastre vor munci voluntar în Uzinele Flamura Rosie, Ferarul precum și la Uzinele din Timișoara.

Se face în acest fel o serioasă pregătire a materialului teoretic decursul acestui an școlar, și tot odată experiența de muncă a muncitorilor.

Se face în acest fel o serioasă pregătire a materialului teoretic decursul acestui an școlar, și tot odată experiența de muncă a muncitorilor.

Se face în acest fel o serioasă pregătire a materialului teoretic decursul acestui an școlar, și tot odată experiența de muncă a muncitorilor.

nea ei vor căuta să completeze dispozițiile necesare lucrărilor de laborator, făcând aparate de fizică ca, garnituri cu scripeți, mașini centrifuge, dispozitive dilatometre, mașini cu aburi și motoare electrice. Dintre aceste lucruri se vor distribui prin Minister și altor școli pentru a le îmbogăți materialul de laborator.

Elevii Școlii Tehnice Metalurgice din orașul nostru având înaintea lor frumoasele rezultate obținute cu ocazia întrecerilor socialiste între școli din decursul anului trecut, la care au ieșit primii, vor căuta ca prin munca lor din decursul acestei vacanțe să înlăture majoritatea lipsurilor pentru a putea obține rezultate la fel de frumoase și în decursul noului an școlar.

Pe lângă munca intensă depusă de elevii școlii tehnice metalurgice ei luau parte și la cercurile de meditații care funcționează în localul școlii. La aceste cercuri de meditații participă de asemenea și un mare număr de tineri muncitori din uzinele arădane.

Munca pe care o desfășoară acești elevi, este o dovadă că ei, dornici de cunoștințe, muncesc cu tot eșanul lor pentru a deveni cadre folositoare în industrie noastră metalurgică.

O delegație de țesători dela „30 Decembrie” a vizitat „Industria Textilă” din Lugoj

Pentru a cunoaște felul de muncă al muncitorilor din alte fabrici textile, țesătorii și țesătoarele din echipa de producție Nr. 2 din țesătoria fabricii „30 Decembrie” împreună cu membrii comitetului de secție, au plecat în ziua de 12 Iulie la Lugoj, pentru îndeplinirea planului fabricii lor.

Trecând prin Timișoara ei au vizitat fabrica de ghețe „Prima Banat” și au constatat că muncitorii de acolo muncesc cu mușta tragere de inimă pentru îndeplinirea planului fabricii lor.

Sosind la Lugoj, muncitorii deja „30 Decembrie” au fost întâmpinați cu bucurie și cu căldură de către muncitorii deja Industria Textilă din Lugoj.

„Am rămas ulmiți, — spun muncitorii care au vizitat fabrica textilă din Lugoj, — de frumoasele realizări la care au ajuns tovarășii noștri prin muncă intensă depusă în vederea îndeplinirii și depășirii primului Plan de Stat. Am avut ocazia să facem un adevărat schimb de experiențe. Apoi, când în munca noastră cele învățate

la Lugoj vom căuta să înălțăm unele slăbiciuni care ar mai exista în munca noastră.

Parcul de lângă fabrica textilă din Lugoj, plin de brazi, rondouri cu flori, unde se află cantina, Căminul de zi, Cooperativa și mai important decât toate, locuințele muncitorilor, este un adevărat loc de odihnă. Noi va trebui să luăm exemplul de la tovarășii noștri din Lugoj pentru a ajunge la aceleași realizări în munca noastră”.

Tovarășii muncitori din Arad au în vizită pe tovarășii lor din Lugoj să viziteze uzinele „30 Decembrie” pentru a cunoaște și ei toate aspectele muncii lor.

Comitetul uzinelor „30 Decembrie” pregătește de asemenea o excursie la Mediaș pentru ca să se facă un schimb de experiențe și cu fabrica textilă „I.R.T.I.” în vederea realizării în cât mai bune condițiuni și chiar a depășirii primului nostru Plan de Stat.

FABIAN ECATERINA și HAY IOSIF coresp.

Cum se va face colectarea prisosului de grâu, secară, orz și ovăz din recolta 1949

(Urmare din pag. 1-a)

tate ha, teren arabil și au dobândit o producție sub 400 kg. la hectar, cei care au cel mult 3 și jumătate ha, teren arabil și au dobândit o producție sub 300 kg. la hectar.

Cerealele care rămân producătorilor după predarea cotei de colectare, pot fi folosite, după voia producătorilor, pentru sâmbântă, consum sau vânzare. Odată cu stabilirea cotei de colectare, Comitetele Provizorii ale comunelor vor stabili și cantitățile de sâmbântă necesare fiecărei gospodării în parte pentru îndeplinirea planului de cultură pe anul următor. Sâmbânta rămâne apoi blocată în păstrarea gospodăriilor agricole respective, înstrăinarea ei fiind pedepsită conform legii pentru sancționarea unor infracțiuni economice.

În operațiile de colectare, un rol de seamă îl vor avea Comitetele Provizorii ale județelor, plășilor și comunelor. Ele vor stabili planurile de colectare pe județ, plăși și comune. Comitetele Provizorii vor lua măsurile pentru organizarea treierii și a operațiilor de colectare. De asemenea Comitetele Provizorii le revine sarcina de a organiza transportul cerealelor colectate la centrele de colectare și a asigura depozitarea și conservarea cerealelor în cele mai bune condițiuni. Pe baza planului de colectare se va înmâna înainte de treier, fiecărui producător agricol un proces verbal în care se va arăta cantitatea de predat din fiecare fel de cereale cu care a fost înscrisă gospodăria respectivă. COTELE DE COLECTARE VOR FI PREDATE LA BATOZA CU OCAZIA LUCRĂRILOR DE TREIER.

Cerealele colectate trebuie transportate de către producător la cel mai apropiat centru de colectare. Proprietarii și arendașii de mori

lărănești, mașini, și batoze de treier sunt de asemenea obligați să predea la prefuri oficiale uimurile de treier și măcinis realizate și să le transporte cu mijloacele lor proprii la cel mai apropiat centru de colectare. Comitetele Provizorii trebuie să organizeze convoaie de căruțe, să închiriază magazii sau silozuri, mijloace de transport, saci, căutare, samovare și orice obiecte necesare operațiilor de treier, depozitării și transportului de cereale. Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor va putea dispune și chiziționarea mijloacelor de depozitare, de transport sau a celorlalte obiecte necesare pentru asigurarea realizării planului de colectare. Pentru gospodăriile agricole de Stat, Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor va stabili modalitățile de predare și folosire a prisosului de cereale.

Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale privind sancțiuni pentru cei ce se fac vinovați de nepredarea cotei de cereale și a uimurilor de la treier și măcinis, precum și pentru acei ce se fac vinovați de neexecutarea dispozițiilor sau înstrăinarea, de neglijență, întârziere sau rea voință în aplicarea măsurilor planului de colectare, a cotei fiind judecați și sancționați ca sabotori.

— ATENEUL POPULAR DIN LARTIERUL GAI „MIHAIL EMINESCU”, Azi, Duminecă, 24 Iulie a. c. ora 16 d. m. ARANJEAZA UN BOGAT PROGRAM ARTISTIC ÎN CONTINUAȚIE CU BAL. După terminarea programului artistic se va disputa un match de box. — Bufet bine asortat la prețuri populare. — Rugăm onorabil publicul a lua parte în număr cât mai mare la această serbare organizată în Sala Culturală a Industriei de Stat „7 Noiembrie”. — Muzică excelentă.

Desmirătutul la vreme și timpul arăturilor asigură o recoltă mai bună în anul următor

Realizăm campania agricolă de vară la timp și în bune condițiuni

(Urmare din pag. 1-a)

alegând cele mai bune care prin munca și atitudine devotată și devotați ca muncitor. Numai în ferocitatea avea siguranță meliturile chiaburilor și a celor, vor fi zădărnice. de o mai mare importanță este aceea de a mobiliza muncitorii pentru a efectua seceriș, desmirătutul, arături săraci și mijloacele și pentru lucrarea pășunilor, tractoarele, cum este la Zărandu Nou, etc. ca a fost tradusă în realitate trebuie făcut imediat seceriș, până când încă în vremea umezeală spre a nu se uscat. Astfel vom asigura o recoltă din anul viitor. Căminii sovietice ne-a dovedit desmirătutul sunt de un

pe sau individuale, pornite din masa salariaților. Așa de exemplu, grupul sindical dela SMT Sântana a înțeles că aceasta este o sarcină a lui confectționând stegulețe roșii spre a le decora echipei și muncitorilor evidențiați reușind a stimula într-o măsură de tractoriști. Cele două Stațiuni Sântana și Aradul Nou, trebuie să organizeze o întrecere socialistă în tot cursul campaniei de vară, bazându-se în acest scop pe întrecerile individuale și pe echipe, având ca obiective realizarea la timp și în condițiuni optime a seceratului, desmirătutul și treieratul, evitarea risipei de boabe economice de combustibil, etc. În măsura în care întrecerea va avea obiective concrete, în aceeași măsură munca depusă pe holdele țărănilor săraci și mijloacele va fi de o calitate mai bună și în aceeași măsură țărani! muncitori vor simți sprijinul Partidului, sprijinul clasei muncitoare și cu atât mai mult va sporii încrederea lor față de viitoarea agricultură mecanizată, agricultura socialistă.

Organizațiile de Partid trebuie să arate țărănilor săraci și mijloacele că în deplinirea în bune condițiuni a campaniei de recoltare asigură nu numai hrana poporului muncitor, ei asigură încă un pas înainte spre căderea de sub exploatarea chiaburească.

GH. GROZAV

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Reprezentanții puterilor occidentale nu respectă hotărârile Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe cu privire la lucrările asupra tratatului de pace cu Austria

LONDRA, (Agerpres). — TASS transmite:

După cum se știe în conformitate cu hotărârile adoptate la sesiunea Consiliului miniștrilor de afaceri externe, care a avut loc la Paris, adunările miniștrilor de afaceri externe trebuie să-și încheie lucrările referitoare la tratatul de pace cu Austria până la 1 Septembrie 1949. În cursul ultimelor trei săptămâni adunările au ajuns la un acord în ceea ce privește problema independenței Austriei, problema frontierelor austriace, problema reparațiilor de război a bunurilor austriace din Germania, din teritoriile aliate și de pe teritoriile altor puteri prietene, precum și în ce privește problema renunțării din partea Austriei la cererile ei față de Germania.

În ceea ce privește discuțiile în legătură cu celelalte probleme pe care le ridică tratatul de pace cu Austria, reprezentanții puterilor occidentale încearcă prin toate mijloacele să schimbe prin introducerea de „amendamente”, hotărârile luate de Consiliul miniștrilor de afaceri externe. Aceste amendamente departe de a ține seama de recomandările Consiliului miniștrilor de afaceri externe, contrazic cele hotărâte la Paris împiedicând astfel bunul mers al lucrărilor adunărilor pentru Austria.

Astfel, de exemplu, adunările discută de 15 zile problema fostelor bunuri germane, cu toate că există recomandări și instrucțiuni date de către Consiliul miniștrilor de afaceri externe, în legătură cu această problemă.

Reprezentanții puterilor occidentale încearcă să încalce hotărârile luate de miniștrii de afaceri externe la Paris și în legătură cu alte probleme. Astfel comunicatul publicat în urma sesiunii

dela Paris declară că tratatul de pace cu Austria va trebui să cuprindă un articol care să prevadă garantarea drepturilor minorităților naționale slovenă și croată din Austria. Respectând hotărârile Consiliului miniștrilor de afaceri externe, delegația sovietică a cerut elaborarea textului privind garantarea drepturilor minorităților naționale slovenă și croată din Austria. Dar reprezentanții puterilor occidentale au respins propunerile sovietice, declarând că Consiliul miniștrilor de afaceri externe a hotărât ca tratatul de pace cu Austria să menționeze numai garantarea acestor drepturi, fără

însă să cuprindă și să specifică despre ce drepturi anume este vorba.

După cum se știe, guvernul Uniunii Sovietice a cerut Austriei suma de 150 milioane dolari în schimbul bunurilor germane din Austria care rămân în proprietatea statului austriac. Deloga-

ția sovietică a propus ca această sumă să fie plătită în decurs de trei luni. Delegația puterilor occidentale s'au opus acestei propuneri și delegația sovietică cerând să plătească aceste sume anuale.

Nu este deci de mirare că în condiții lucrările adunărilor pentru Austria progresaază foarte puțin. Rezolvarea pozitivă a diverselor probleme în legătură cu tratatul de pace cu Austria este împiedecată de reprezentanții puterilor occidentale care nu respectă hotărârile Consiliului miniștrilor de afaceri externe.

A 5-a aniversare a eliberării Poloniei

VARSOVIA (Agerpres). — TASS transmite că Vineri 22 Iulie a avut loc în Palatul președintelui Republicii

cii Polone, o ședință solemnă a șefului de stat și a Consiliului Miniștrilor închinată aniversării a 5 ani de la eliberarea Poloniei.

La ședință a luat cuvântul președintele Republicii Polone, Bolesław Bierut. Discursul președintelui a fost transmis prin radio.

VARSOVIA (Agerpres). — TASS transmite că Vineri 22 Iulie, în urma invitației lui polonez, mareșalul Uniunii Sovietice Rokossovski, pentru a sărbători aniversarea a 5 ani de la eliberarea Poloniei și a participării la manifestărilor Comitetului Național de eliberare a Poloniei.

Marea Adunare Națională a R.P. Bulgaria a aprobat arestarea lui Traicio Kostov

SOFIA. (Agerpres). — TASS transmite:

Marea Adunare Națională a aprobat în cursul unei ședințe speciale decizia Prezidiului Mării Adunări Naționale de a da procurorului general al R.P. Bulgaria dreptul să-l aresteze pe Traicio Kostov și să-l urmărească pe cale legală pentru crimele comise:

Deasemenea, în aceeași ședință, a

fost aprobată decizia Prezidiului Mării Adunări Naționale de a da procurorului general al R.P. Bulgaria dreptul să-l aresteze și să drezeze actele de dare în judecată fostului deputat în Marea Adunare Națională Gheorghe Milcev, membru al Uniunii populare agrare, pentru spionaj în slujba unor acumite puteri străine.

Armata populară chineză înaintea vertiginos spre Canton

PEKING. (Agerpres). — După cum anunță Agenția CHINA NOUA, forțele armatei populare au eliberat portul Siangshan, reședință distric-

tuală și important port în regiunea răsăriteană a provinciei Cekiang.

Cu aceasta, forțele populare au

terminat eliberarea provinciei Cekiang.

PEKING. (Agerpres). — CHINA NOUA anunță că armata populară chineză a eliberat orașul Haiphong situat în apropierea de Hong-Kong.

CANTON. (Agerpres). — TASS transmite că FRANȚA în urma înaintării forțelor de eliberare, cartierul general al armatei Kuomintang a fost evacuat de la Ciang Ciang Yang, la 150 km. mai spre nord.

PEKING. (Agerpres). — TASS transmite că Agenția CHINA NOUA, CIANG KAI și alții au început să pregătească un război civil în GRABĂ în CANTON în FAZEA ÎNȚĂRII ARMATEI POPULARE DE ELIBERARE. Șeful „minister al apărării” al Kuomintangului și alte autorități ale Kuomintangului au și părăsit Cantonul și au fugit în Hong-Kong.

După cum se anunță de către Kai Shek, Li Tsung San și alții, criminalii de război vor să prelungească rezistența și să speranță, prin crearea unui „comitet extra-parlamentar” de Stat în China și să sperie de Stat în China și de Ciang Kai Shek.

Statele Unite și Anglia continuă politica de discriminare în legătură cu admiterea de noi membri în O. N. U.

NEW-YORK (Agerpres). — TASS transmite:

La 20 Iulie, Consiliul de Securitate a continuat să examineze chestiunea admiterii în ONU a R.P. Albania, R.P. Mongolia, R.P. Bulgaria, Republicii Ungare, R.P.R., Transiordaniei, Portugaliei, Irlandei, Austriei, Italiei, Finlandei, Ceylonului.

Reprezentantul francez a declarat că insistă ca vojaarea admiterii acestor state să fie făcută pentru fiecare din ele în mod separat. El a repetat acuzațiile îndreptate împotriva țării de democrație populară, afirmând că ele ar vioja drepturile omului.

Reprezentantul Mării Britanii, Cadogan, a vorbit în același sens.

Luând cuvântul în legătură cu declarațiile reprezentanților francez și britanic, reprezentantul Uniunii Sovietice, Tarapkin, a subliniat că chestiunea violării drepturilor omului este pusă în mod artificial în legătură cu chestiunea admiterii de noi membri în ONU. Ea este folosită cu scopul

de a împiedeca admiterea țărilor de democrație populară ca membre ale ONU.

Reprezentantul sovietic a subliniat că după cum a arătat discursurile rostite în chestiunea admiterii de noi membri în Consiliu continuă să se duca o politică de discriminare cu rezultatul blocării din nou a admiterii în ONU a celor 12 state. Răspunderea pentru această cadă exclusiv asupra

Statejor Unite, Mării Britanii, Franței și țărilor care le sprijină.

Manuilski, care a prezidat ședința, a luat cuvântul în calitate de reprezentant al Ucrainei și a amintit numeroase cazuri de violare a drepturilor omului în statele occidentale.

Apoi Consiliul de Securitate și-a amânât ședința fără a fi luat vreo hotărâre cu privire la data viitoarei ședințe.

Azi 24 Iulie se sărbătorește Ziua Flotei Militare Sovietice

MOSCOVA. (Agerpres). — După cum transmite TASS, în legătură cu Ziua flotei militare sovietice ce va fi sărbătorită la 24 Iulie, KRASNAIA ZVEZDA publică interviul acordat corespondentului său de comandantul suprem al forțelor navale ale Uniunii Sovietice, amiralul Iuma care arată cum va fi organizată sărbătorirea acestei zile.

În toate garnizoanele și bazele navale se vor ține conferințe asupra drumului glorios de lupte al flotei militare sovietice.

Pe râul Moscova se va desfășura azi o mare serbare, precum și competiții sportive la care vor participa campionii sovietici, deținători de recorduri mondiale.